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Verbale del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Venezia 

Seduta del 03 luglio 2017 

Presenti: Ceola, Bertocco, Bortoluzzi, Chimenton, Garbin, Geromin, 

Grosso, Milanese, Pasqualon, Perazzolo, Rui, Semenzato. 

Assenti: Calvelli, Ferrini, Scibilia. 

Stante l’assenza dell’ingegnere Calvelli il Presidente delega alla funzione di 

Segretario verbalizzante l’ingegnere Chimenton. 

A seguito di convocazione fissata alle ore 18,00 il Consiglio dell’Ordine 

degli Ingegneri della Provincia di Venezia si è riunito il giorno 03 luglio 

2017 presso la sede di Via Bruno Maderna n. 7 a Mestre, con il seguente 

ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 

2) Movimenti Albo. 

3) Comunicazioni del Presidente ed eventuali deliberazioni conseguenti. 

4) Esiti votazione rinnovo Consiglio. 

5) Situazione FOIV. 

6) Linee guida relative a “Commissione Pareri”. 

7) Varie ed eventuali. 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Alle ore 18,00, presenti i Consiglieri: Bertocco, Bortoluzzi, Chimenton, 

Garbin, Geromin, Pasqualon, Rui, il Presidente apre la seduta. 

Viene approvato all’unanimità dei presenti il verbale della precedente seduta 

del 19.06.2017, preventivamente inviato a tutti i Consiglieri. 

2) Movimenti Albo 
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Il Presidente dà comunicazione dei movimenti che hanno interessato l’Albo, 

relativi alle sole dimissioni, con decorrenza odierna, dell’ingegnere Mario 

Marchese iscritto al n. 3.701 dal 16.05.2005. 

Pertanto gli iscritti all’Ordine risultano ad oggi 2.257, dei quali 11 sospesi, 

oltre a 3 S.T.P. 

3) Comunicazioni del Presidente ed eventuali deliberazioni conseguenti 

a) Il Presidente del Consiglio di Disciplina comunica di aver nominato 

l’ingegnere Aldo Lombardo quale membro effettivo del Collegio di 

Disciplina n. 1, in sostituzione dell’ingegnere Luigi Donolato, dimissionario 

in quanto eletto Consigliere dell’Ordine di Venezia. 

Il Consiglio ne prende atto. 

b) Il Collegio n. 3 del Consiglio di Disciplina ha deciso di procedere 

all’archiviazione del procedimento aperto nei confronti dell’ingegnere 

…………………... relativo all’emissione di una fattura emessa in un 

periodo di sospensione dall’Ordine del suddetto, costituendo un tale atto 

semplice prestazione contabile e non professionale. 

Il Consiglio ne prende atto. 

c) Il Collegio n. 3 del Consiglio di Disciplina ha comminato all’ingegnere 

……………………… la sanzione minima dell’avvertimento per la mancata 

conformità di un suo Verbale di Collaudo alle disposizioni dell’Ordine di 

appartenenza per i Collaudatori nominati in Terna. 

Il Consiglio ne prende atto. 

alle ore 18,05 entra in Consiglio l’ingegnere Semenzato 

d) A parziale modifica di quanto deciso nella precedente seduta il 

Presidente  propone  di  procedere  al  versamento  dell’acconto  della  quota  
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associativa annuale della FOIV relativa all’anno 2017, corrispondendo 

tuttavia, per il momento, soltanto il 50 % di euro 5,00 per ogni iscritto 

all’Ordine alla data del 31.12.2016. 

Il Consiglio accoglie la proposta del Presidente deliberando la relativa 

spesa. 

alle ore 18,08 entra in Consiglio l’ingegnere Grosso 

e) La FOIV ha trasmesso la bozza di convenzione da sottoscrivere per 

l’effettuazione del ciclo di incontri formativi “Classificazione sismica degli 

edifici esistenti”, che avranno costo di iscrizione di € 20,00 con concessione 

di 4 CFP. 

Il Consiglio, presa visione della bozza di Convenzione, ne delibera 

l’approvazione dandone contestuale comunicazione alla FOIV. 

f) La Fondazione ha presentato la seguente ulteriore attività di formazione e 

aggiornamento tecnico professionale che intende attuare prossimamente: 

- Convegno “Estensione del SUAP telematico impresainungiorno.gov.it: 

autorizzazione paesaggistica e CILA”, della durata di 4 ore che si terrà il 

giorno 19.07.2017; 

Il Consiglio, dopo aver preso visione dei contenuti dell’iniziativa anzi 

riportata, ne delibera l’approvazione e la sua pubblicazione nel sito internet 

dell’Ordine. 

alle ore 18,12 entra in Consiglio l’ingegnere Perazzolo 

g) Paysage Comunicazione chiede la concessione del patrocinio non 

oneroso per il Forum Internazionale “ECOtechGREEN” 2017 che si terrà a 

Padova dal 21 al 23 settembre p.v. nell’ambito del Flormat 2017. 

Il  Consiglio,  esaminati i  contenuti dell’iniziativa,  delibera  l’accoglimento  

 



 

 

 

 

 

127 

 

della richiesta. 

alle ore 18,15 entra in Consiglio l’ingegnere Milanese 

h) Con Circolare n. 89/XIX il CNI a quasi due anni dall’approvazione del 

D.M. 03.08.2015 “Norme tecniche di prevenzione incendi” ritiene maturi i 

tempi per un’analisi ed aggiornamento del testo normativo ed in tal senso 

invita gli Ordini a trasmettere i propri contributi in termini di modifica 

dell’articolato entro il 7 agosto p.v. 

Il Consiglio trasmette il documento al Coordinatore della Commissione 

“Prevenzione incendi”, che dal canto suo fa presente come la questione 

verrà esaminata dall’omologa Commissione della FOIV, che provvederà a 

dare risposta al CNI entro i termini richiesti. 

i) L’Agenzia del Demanio, Direzione Regionale Veneto, riscontra una nota 

del CNI che la invitava a sospendere la gara in corso per servizi di 

architettura e ingegneria da svolgere sull’immobile denominato “Palazzo 

Mandelli” sito in Venezia, ribadendo la correttezza della procedura 

negoziata posta in essere. 

Il Consiglio ne prende atto. 

l) E’ stato predisposto un secondo elenco contenente nominativi di iscritti 

esperti in strutture disponibili ad aderire alle iniziative convenute con il 

protocollo di intesa sottoscritto con Confartigianato. 

Il Consiglio, verificati i curricula e la sussistenza dei crediti formativi 

richiesti dalla norma, delibera l’approvazione del suddetto elenco, che viene 

allegato al presente verbale come sua parte integrante. 

m) E’ stato predisposto un elenco di iscritti esperti in certificazione 

energetica che viene proposto all’esame del Consiglio. 
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Il Consiglio, dopo aver sancito l’esclusione dei dipendenti di Aziende 

private oltre che di coloro che non risultano in possesso dei crediti formativi 

richiesti dalla norma, delibera l’approvazione del suddetto elenco, che viene 

allegato al presente verbale come sua parte integrante. 

n) Sono pervenute 10 segnalazioni da parte di iscritti disponibili ad 

espletare le attività previste dalla convenzione sottoscritta con Kostruttiva, 

approvata nella seduta del 29 maggio u.s. 

Il Consiglio, verificati i curricula e la sussistenza dei crediti formativi 

richiesti dalla norma, delibera l’approvazione del suddetto elenco, che viene 

allegato al presente verbale come sua parte integrante. 

4) Esiti votazione rinnovo Consiglio 

Il Presidente comunica gli esiti delle votazioni svoltesi per l’elezione del 

nuovo Consiglio, che hanno registrato in terza convocazione la 

partecipazione di 334 votanti. 

Dopo aver riportato i voti conseguiti da ciascun candidato il Presidente 

informa che il giorno 10 luglio prossimo venturo procederà all’insediamento 

del nuovo Consiglio. 

Il Consiglio ne prende atto. 

5) Situazione FOIV 

Le comunicazioni inerenti alla FOIV risultano già trattate nel precedente 

punto 3). 

6) Linee guida relative a “Commissione Pareri” 

La FOIV ha trasmesso la versione definitiva della documentazione risultante 

dall’attività svolta dal Gruppo di Lavoro n. 44 “Linee Guida per la 

Commissione Pareri”.  
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Il Presidente rileva come le osservazioni espresse dall’Ordine di Venezia nel 

corso dell’iter esaminativo siano state praticamente tutte recepite. 

Il Consiglio, presa visione del documento finale, ne delibera l’approvazione, 

fatta salva l’opportuna integrazione dei termini ancora mancanti, e ne 

dispone l’inserimento sul sito web dell’Ordine dandone contestuale notizia 

agli iscritti a mezzo della news-letter. 

Il presente verbale viene immediatamente redatto, letto ed approvato 

all’unanimità dei presenti. 

La seduta si conclude alle ore 18,58 

 


